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第 14 回

行橋市教育委員会

令和 元 年 12 月 24 日( 火 ）

教育委員会会議録



1 招集日時
令和 元 年 12 月 24 日( 火 ） 13 時 15 分 ～

2 招集場所
市役所303会議室（3階）

3 出席委員

教育長職務代理者 末次　龍一
委　　員 水谷　知子
委　　員 金澤　精子
委　　員 大宮　克弘

4 欠席委員

5 出席職員等 米谷教育部長
土肥教育総務課長
山本指導室長
橋本学校管理課長
木村防災食育センター長
上田生涯学習課長
小川文化課長
増田スポーツ振興課長
白川教育政策係長

6 議題及び議事の大要

別紙

7 閉会 13 時 29 分

教育委員会会議録

教 育 長

教育長職務代理者

議 事 録 調 製 者



令和元年１２月２４日 
開議  １３時１５分 

○教育政策係長 白川良光君 
 それでは、皆様お揃いになりましたので、ただいまから令和元年第１４回の教育委員

会を開催したいと思います。 
 開会前に、本日、追加資料が１部ございます。Ａ４縦の用紙で、上に令和元年１２月

定例議会議決結果と書いてありますものが１部ございます。 
以上でございますが、皆様、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 
それでは、末次職務代理者、お願いいたします。 
 
１．開会 
○教育長職務代理者 末次龍一君 
 それでは、定数に達していますので、令和元年最後の定例教育委員会１４回目を開会

いたします。 
２．前回会議録の承認 

○教育長職務代理者 末次龍一君 
 まずは、前回の議事録の承認を議題といたします。 
この件について、何か御意見等がありましたら、お願いします。 

（「ありません」の声あり） 
大宮先生も、思いの丈を何か喋っていただきましたので、いろいろと私も意見を聞かせ

てもらいました。 
では、意見がないようですので、承認をいただいたものといたします。 
 
３．教育長職務代理者事務報告 

○教育長職務代理者 末次龍一君 
 続きまして、教育長の事務報告です。 
二つくらい何か抜けているんですが、家庭科教育、仲津小であったのと・・ 
○指導室長 山本有一君 
 家庭科は５日でした。 
○教育長職務代理者 末次龍一君 
 ５日だったですね。５日が抜けていると思います。それともう一つ何か抜けていたよ

うに思いますが、何か質問などがありましたら。よろしいでしょうか。 
 １２月は定例議会もありましたけども、金澤先生も傍聴に来ていただきまして、あり
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がとうございました。 
○委員 金澤精子君 
 お疲れ様でした。 
○教育長職務代理者 末次龍一君 
 では、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 
では、教育長事務報告も承認をいただきました。 
 
４．協議・報告事項 

（１）１２月定例議会の議案の議決状況について（報告事項）  
 ○教育長職務代理者 末次龍一君 

続いて協議・報告事項に入らせていただきます。 
１２月定例議会の議案の議決状況について、説明をお願いいたします。 

○教育総務課長 土肥麻紀君 
 教育総務課より説明をいたします。本日お配りいたしましたお手元の資料のほうを御

覧ください。令和元年１２月定例議会の議案の議決状況についてです。 
 まず、１枚目ですけれども、今回４つの議案が上程されまして、審議の結果、どの議

案も賛成多数で原案可決いたしましたことを報告いたします。 
 続きまして、２ページ目からは、それぞれの文教厚生委員会においての指摘事項を付

けております。 
 すみません、２ページ目の指導室のところですが、出席者のところが４人目のところ

の加來係長のところが係が抜けておりますので、修正をお願いいたします。 
 今回、この指摘事項ですけれども、教育総務課と防災食育センターは、人件費のみの

補正でしたので、指摘事項はございませんでしたので、付いておりません。他の課のも

のにつきましては、また帰ってからゆっくり見ていただけると助かります。以上です。 
○教育長職務代理者 末次龍一君 
 ありがとうございました。 
これで説明が終わりました。この件について、何か御意見などはありませんか。 

（「ありません」の声あり） 
 

５．その他 

（１）成人式について 
○教育長職務代理者 末次龍一君 
では、続きまして、その他ですね、お願いします。 
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成人式の開催についてです。 
○生涯学習課長 上田直美君 
 生涯学習課より、令和２年行橋市成人式について、御案内を申し上げます。 
日時は、令和２年１月１２日日曜日の日付となっております。式典は１２時でございま

すけれども、アトラクション等々を行いますので、１１時３０分までにお越しいただけ

ればと考えております。 
 令和２年の新成人は、７４４人が行橋市の住基では登録となっております。令和２年

の成人式につきましては、例年アトラクションとして、飛龍八幡太鼓の太鼓、お祝いの

という私たちは意味を込めまして、演奏をお願いしております。 
 それと、今回ですね、新成人になられる方の中学校時代の恩師の方々に、いつも御案

内を出して出席はいただいているんですけれども、なかなか触れ合うというか交流する

場がございませんでしたので、今回、ビデオメッセージというかたちで結婚式のように

と言ったらおかしいですけども、恩師の先生たちにちょっとメッセージを、一言ずつで

すけれども、言っていただいて成人式を盛り上げていきたいと考えております。 
 皆様方の出席を、よろしくお願いいたします。以上です。 
○教育長職務代理者 末次龍一君 
 プロジェクターで投影するんですか。 
○生涯学習課長 上田直美君 
 はい。体育館で行いますので、スクリーンがちょっと大きなものに、ちょっとそこに

お金がかかっておりますけれども、大きなスクリーンを用意いたしまして、ちょっと趣

向を変えたかたちで行っていきたいと考えております。 
○教育長職務代理者 末次龍一君 
 ありがとうございました。 
他に何かありませんか、今の件も含めて。ないですか。 

（各委員「はい」の声あり） 
米谷部長、お願いします。 

○教育部長 米谷友宏君 
 前回のですね、１１月の定例教育委員会の中で、特に補正予算の計上の在り方につき

ましては、御協議をいただいたところでありまして、先ほど課長から報告がありました

とおり、４つの議案は、賛成多数の中で原案可決をいただきました。 
お手元の資料の中にもございますけども、補正予算の中ではかなり高額な予算もあり

ましたし、費用対効果であったりとか、あるいは短期的な行事のイベントにどれくらい

の予算をかけるのか、そしてその効果をどう捉えているのか、という御指摘もありまし

たし、一方では、来年度という、令和３年４月からの児童クラブの保護者の皆さんから
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いただく負担金につきましても、これも議場では、賛成討論もいただきましたが、一方

では反対討論もいただきました。 
 これは、やはり子育て世代に対する負担金というのは、かなりの負担になるのではな

いか、という御指摘もいただきましたし、一方では、新しい法律のもとで、今まで８０

人が１ユニットだったところが４０人が１ユニットということで、子どもたちの保育環

境を改善せんがためにクラブの部屋というか、クラブ数が増えたがために、それに伴う

人件費であったり施設の維持費等の固定経費が上がったため、どうしても事業全体の経

費が増えたから御理解いただきたいというお話もさせていただく中で、かなり昨今の政

情を反映する中で、子ども子育てに関する教育委員会事業ではありますが、中身は保育

事業ということで、このクラブの負担金の在り方については、かなり委員会の中でも指

摘をいただき、また本会議場でも、それぞれ賛成・反対の討論をいただいたというとこ

ろでございます。 
 また補正予算には、いま申し上げましたとおり、ことしの部分と来年５月にあるリブ

リオ行橋を開館した後の部分のイベントの部分があるんですけれども、一方では、学校

管理課のほうで、子どもたちの数が増えている学校については、特別教室を普通教室に

改造して教室を増やそうという工事費であったり、ＩＣＴの設備の部分も入っています。

これについても議会からは、全体の学校規模適正化の関係もさることながら、一方で増

えている学校もあるよね、ということから、施設の建て替えであったり教室の確保の話

であったりという部分については、減っている所だけではなくて、増えている所も十分

視野に入れて、そういう箇所ごとのものをしっかり捉えてやるようにと。特別教室は、

議会でも学習指導要領の中に設置を義務付けられてはいない、というふうにお答えをし

ていますけれども、やはり特別教室は特別教室の、学校側はやはり利用頻度があります

ので、教室が確保できた暁には、また特別教室をしっかり設置をしていくように、とい

う話もいただいたところでございます。 
 令和２年度に向けましては、いま申し上げましたとおり、学校の施設の話もあれば、

一方で５月に大きな、年度当初に大きなイベントがあって、年明け早々からその準備を

担当課が行ってまいりますけれども、次回、３月議会には、また新年度予算というかた

ちで、また御審議をお願いする状況になりますので、これらにつきましては、またこれ

らを含めまして、予算措置をしてまいりますので、どうぞよろしくお願いいたします。

以上でございます。 
○教育長職務代理者 末次龍一君 
 ありがとうございました。 
 児童クラブの負担金は、県下の市町村の中では高いほうではないということだったで

すね。 
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○教育部長 米谷友宏君 
 そうですね、県下の市レベル及びこの京築、行橋を除く１市５町の中でも、平均的な

金額は、やはり４５００円から５０００円程度ということで、今回は制度始まってから

１０数年、もう２０年近く３０００円という中で御負担をいただいていましたけれども、

５０００円に上げさせていただく。 
 ただ、これも令和２年４月からということではなくて、令和３年４月からということ

で、今からで言いますと約１年３カ月くらい、約１５カ月ありますので、議会のほうか

らも、その分はしっかりと保護者の皆さんに説明をしていきなさい、というかたちの部

分の御意見をいただいていますので、担当課のほうはそれに応じて、皆様の御理解をお

願いしたいと思っております。以上です。 
○教育長職務代理者 末次龍一君 
 ありがとうございました。 
他はありませんか。 

（「ありません」の声あり） 
では、次回の開催日について、説明をお願いします。 
○教育政策係長 白川良光君 
 次回ですが、１月３０日木曜日の午前１０時からの皆様の御都合はいかがでしょうか。 

（「大丈夫です」の声あり） 
では、次回開催は、１月３０日木曜日午前１０時からといたしますので、よろしくお願

いいたします。 
○教育長職務代理者 末次龍一君 

それでは、これで第１４回定例教育委員会を閉会いたします。 
ありがとうございました。 

（各委員「ありがとうございました」の声あり） 
閉会 １３時２９分 
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